

办卡未果 为何收到银行催款单

本报讯 (记者 郭剑烽 通讯员 沈欢欢) 一次性申请了三家银行的信用卡,但只收到其中一家的。1年多后竟收到另外两家银行的催款单,陆某明明记得朋友张某某告知其另两家银行卡未办理成功,为何会收到银行催款单?陆某再次联系张某某想要进一步了解详情时却已联系不上对方,于是报警。日前,嘉定区人民检察院依法以信用卡诈骗罪对犯罪嫌疑人张某某批准逮捕。

2018年年底,陆某通过他人介绍认识了号称可以帮忙办理大额信用卡的张某某,经过一番沟通了解后,陆某决定全权委托张某某帮忙办理信用卡,并且按照对方的要求

事先准备好了办理信用卡所需要的材料。

办卡当日,张某某将三家银行的办卡工作人员和陆某一同约至自己工作地点办理申请信用卡手续。陆某填写好一系列申请表后,又在张某某的陪同下去营业厅办理了一个手机号码专门用于绑定信用卡,并将此卡交给了张某某以便让其帮忙完成后续信用卡申请相关手续。

数日后,陆某便收到了第一张信用卡,但是其余两家银行的信用卡迟迟未收到。直至2019年年初,陆某接到张某某的电话得知他申请的其余两张信用卡并未办理成

功,陆某并未继续深究,就此作罢。事实上,陆某的其余两张信用卡并未申请失败。原来,由于申请信用卡的手机号码一直存放在张某某身边,快递员在派送信用卡时按照快递单上的手机号联系上了张某某,并将信用卡交到了他手上,但是张某某并未像第一张卡那样转交给陆某,而是心生歹念私自留作自用。

张某某刚开始使用陆某名下的信用卡时,都如约按期还款,但是到了2019年年中,张某某因工作失误导致资金周转出现问题,于是将两张信用卡的额度共计3万元全数套现使用,之后因无力还款

便将这两张银行卡置之不管。并且,张某某为了防止陆某发现其冒用银行卡之事而找上门,一不做二不休将张某某的微信等联系方式全部拉黑处理。

自始至终,陆某都并不知道这两张银行卡的存在,直至2020年5月,陆某莫名收到了两家银行的催款单。回想1年多前,他明明记得张某某告知其银行卡并未办理成功,那何来的催款单?为了弄清事情的真相,陆某通过各种方式联系张某某,但怎么也联系不上,于是报警。

张某某到案后如实供述犯罪事实。据张某某交代,平日里他并不从

事帮人代办信用卡之事,出于朋友关系才帮张某某办理,起初也并未想要占用其信用卡,当办理完成后心生歹念、临时起意,非法占用了陆某某的信用卡留作自用。

检察官指出,张某某冒用他人信用卡并取财的行为,不仅损害了被害人的利益,同时也扰乱了金融管理秩序。信用卡仅限申请人本人使用,不得外借更不得冒用、盗用,并应按照银行约定日期按期还款。此外,办理信用卡应去银行自行办理,切勿图省力而将个人信息材料交至他人,即使是所谓的朋友也应提高警惕,不给不法分子留有可趁之机。

你讲我听

结怨的父女

今天小雪找到我,想让我去劝劝她妹妹和姐夫,改善一下妹妹与父亲的关系。

小雪父亲有两个女儿,一个是小雪,一个是妹妹小燕。小雪为人老实,小燕从小是急性子,且讲话不饶人。父亲从小就喜欢小雪。两个女儿长大后谈婚论嫁,各自组成了家庭。小燕夫妇在上海工作,回家次数渐少,父亲颇有微词。小雪跟父母住一个地方,平时常会回到父母身边帮助打理老人的生活。父母都是七旬老人,因跟小雪走得近,渐与小燕结怨,责怪她对婆家亲,对娘家疏,一碗水没有端平。其实要讲小燕与父亲间这个关系,开始只是一些鸡毛蒜皮的事,主要是小燕婚后对婆家的事上心多了,对父亲关心少了,父亲就心存怨恨,平时跟小燕讲话也是比较冲。加上小燕丈夫的脾气比较急,见岳父对小燕说话冲,他看下去了,有时会顶撞岳父。这样一来,双方的矛盾越结越深。

随着老人年纪越来越大,儿孙绕膝一直是父亲的愿望,他总希望小女儿也能和大女儿一样,多给他打打电话聊聊天,逢年过节回来聚聚吃顿饭。但是小燕夫妇就是不领情,他们与小燕娘家互不来往近20年。可怜的老父亲终日郁郁寡欢。见父亲整日不开心,心疼父亲的小雪很着急,也跟妹妹沟通过,无奈妹妹认为,家人相处不要那么计较,对父亲每个星期打个电话,逢年过节回去一次的“规定”受不了。

小雪找到我,让我劝劝她妹妹和姐夫。我先跟小雪父亲通了电话,

对方确实是个“倔老头”。他说自己要求并不高,只要求小燕夫妻一个星期来个电话,逢年过节到家里来聚聚。我跟他讲,年轻人正是干事业的时候,他们跟公婆在一起,上有老下有幼,工作又忙,你做父亲的应当体谅。你要求女儿每个星期来个电话,他们心里如果有你,不一定会一个星期来电话,平时想着你就会来电话,你现在硬是这么规定,她又不愿意,你硬是让她干,对你来说有什么意思呢?我告诉他,作为老人,身体好是对子女最大的支持,自己过好自己老年生活,不要去苛求子女,也不要干去干子女,让他们一心一意把工作搞好。

然后,我跟小燕也通了电话。小燕实际上跟父亲也没多大矛盾,她也试图改变跟父亲的关系,也曾打过电话给父亲,但每次打过去,父亲总是劈头劈脑骂她一顿,指责她不来电话,逢年过节不来看望父母,横竖都是她不对。她干脆就不打,这么一来,双方的矛盾越来越深。我跟小燕说,百善孝为先,毕竟是父母把你抚养长大的,你以后自己也有老的时候,你对父母孝顺也是做给子女看,你要理解父母,老人到了一定的年纪是很恋家,很念子女的,你应该体谅老人的心情,不应当去跟父亲计较。而且,子女对父母有赡养的义务,这个赡养不仅是经济上的也包括精神上、生活上的。见小燕没有吱声,我乘势拨通其父电话,让小燕跟父亲对话,只见小燕一声“爸爸”就哽咽起来,父亲在电话那头也不断地抚慰女儿。人民调解员 青云



孙绍波 画

父母夜班回家补觉 3岁娃偷溜出门迷路

本报讯 (通讯员 魏雨生 记者 郭剑烽) 9月8日一早,宝山区泗塘中学校园门口有一名走失幼童在徘徊,嘴里还不停地呼喊着“妈妈”,热心的门卫师傅发现后报警求助。上海市公安局宝山区分局通河新村派出所民警将孩子带回派出所,最终帮助孩子找到了其家人。

9月8日9时30分许,通河新村派出所接110报警称,宝山区泗塘中学门口有一名男童一直在

校外徘徊,请民警协助寻找其家人。接报后,民警立即赶赴泗塘中学。由于男童年幼,无法准确说出自己的姓名及父母姓名、联系电话、家庭住址等信息,民警决定先将其带回派出所。

在通河新村派出所值班室内,男童开始一直吵闹,值班民警就买来零食给孩子吃,男童逐渐放下了戒心。在玩闹中,民警最终通过男童口中的一些模糊信息,经过不懈努力找到了男童的家长。经了解,

小男孩才3岁,当日上午趁父母夜班回家补觉之际,悄悄溜出门玩耍去了,结果迷了路。

警方提示

家长要提高安全责任意识,看护好自己的孩子,切不可疏忽大意。如果孩子年龄较小,家长可以在孩子身上放张写有家庭地址或者家长联系方式的纸条,以防出现意外时,能及时联系上孩子家长。

电梯伤人如何避免

杨浦检察官探索公益诉讼推动安全建设

本报讯 (记者 孙云) 截至2020年6月底,上海在用电梯数量已近27万台,连续10余年位居全球城市首位,日均乘梯突破1亿人次。然而,近几年来,除了2019年,每年上海都会发生电梯伤亡事故,最多的一年,发生事故6起,造成3死2伤。就在不久前,杨浦区发生一起住宅电梯夹断乘客双腿事故,打破了该区多年来持续保持的零伤亡纪录。针对上海电梯事故屡有

发生且杨浦区有近2500台老旧电梯的情况,杨浦区检察院日前举行住宅小区电梯安全与公益诉讼研讨会,探讨检察机关如何通过公益诉讼确保电梯安全和推动“人民城市”建设。

据杨浦区市场监管局相关负责人在研讨会上的介绍,虽然电梯安全与使用年限没有直接关系,但是,市场监管部门格外关注老旧电梯的安全状况。目前,杨浦区有住宅和商

用电梯约1万余台,其中,自监督检测起使用时间已超过15年的老旧电梯有近2500台,这一比例在全市来说具有一定代表性。据调查,4年以后,老旧电梯在全市的占比就要达到约1/4。为了提高电梯使用的安全性,杨浦区市场监管部门定期开展特种设备检查、老旧电梯风险评估,成立应急救援队伍,启动智慧电梯建设。

然而,正如杨浦区检察官在研

讨会上所指出的,由于存在法规及配套机制尚不完善、电梯安全公众参与不够等问题,电梯安全状况还不尽如人意。例如今年6月发生在长阳路一小区内的电梯夹断乘客双腿事件中,就存在电梯轿厢监控设备损坏后未及时修复的问题,导致无法还原事故经过,事故发生时也会耽误救援进度。检察官在这一事故发生后,及时介入调查,通过磋商的方式向行政机关提出建议,

督促电梯使用管理单位和维保单位根据电梯运行状况、电梯风险评估报告、零件故障率等及时增加维护保养频次和维护保养项目,有效减少电梯发生故障的可能,并将电梯风险评估结论张贴在电梯轿厢内或者出入口的显著位置,保障业主知情权。

在研讨会上,检察官、市场监管人员和人大代表还呼吁,从立法层面尽快把有关电梯安全监管条例从部门规章上升为地方法规,以便更好地从法律角度来维护电梯安全。同时,检察机关也将更加关注电梯安全这样的城市公共安全,探索通过检察公益诉讼推动城市建设和人民安居乐业。